

评选
征集令

本报与中融信托财富中心主办的“中融·财富杯 顺义好邻居”第四届征集活动开始啦！每周报道一对或两对好邻居家庭，共计50对。欢迎您拨打本报热线电话60416606报名，或通过本报微信推荐您与邻居的故事。我们筛选后，将派出记者采访报道。经过公众投票，将评选出3对共6个“好邻居”家庭，并评出一、二、三等奖。一等奖每个家庭获1万元、二等奖家庭获6000元、三等奖家庭获3000元的奖励。此外，未获得前三名的好邻居，每个家庭也将获得500元奖励。



十余年邻居 相处成好兄弟

顺义区第四届好邻居(31)

裕龙西区 家住对门

十多年前，周凤锁和崔吉祥两家先后搬进裕龙西区，成了对门邻居，“毗邻而居”的缘分让他们很快熟悉起来，多年来一直和睦相处，从未红过脸。两家人有事互相帮助，慢慢成为了好邻居、好兄弟。

一场大病 收获一个好邻居

周凤锁和崔吉祥先后入住裕龙西区后，因为住对门，所以平时遇到了打个招呼，偶尔相互走动一下。如果不是几年前崔吉祥的一场大病，他们可能就只是点头之交而已。

崔吉祥是退伍军人，转业后热爱运动，经常打篮球。一次在打球的过程中不小心伤到头部，引发了癫痫。得病后，因为不知何时会复发，崔吉祥的身边一直不能离开人。但是崔吉祥是党员，有时候居委会组织党员活动，因为老伴不便参加，所以就没有了可以随时照顾他的人。正当他们犯难着急的时候，周凤锁主动来到崔吉祥家里，说：“我和老崔一起参加活动，由我来照顾他吧。”

就这样，几年来，所有需要崔吉祥参加的活动，周凤锁就主动陪他一起去、一起回。

旧病复发 多亏这个好兄弟

2017年7月1日，崔吉祥在教师之家参加活动时癫痫病突然复发，手脚抽搐。周凤锁一看情况不好，当机立断扶他去医



院，边走边安慰他，给他家里打电话。可刚到楼门口，崔吉祥病情加重，已不能站立。征求崔吉祥的意见后，周凤锁和居委会的工作人员把他扶上车先送到家里服药，崔吉祥的病情这才慢慢稳定下来。

后来，崔吉祥做了手术，住了三个多月医院，出院后周凤锁就经常去看望他，并告诉他养病康复不能急于求成，身边不

要离开人。可没过两天，崔吉祥在自己活动时又不慎将肋骨摔伤了。周凤锁和崔吉祥的儿子、儿媳一起将他搀扶到车上，并送到了医院。经医院紧急检查和处理后，崔吉祥的病情得到了控制。

“多亏了周大哥，不然后果不知道会怎么样。我们有福气，搬到这个小区，遇上一个好邻居。”崔吉祥感激地说。

互帮互助 记忆中最美好的浪花

“老崔年轻的时候身体好，又是退伍军人，特别热心，帮了我们很多。现在他生病了，作为邻居，说什么也要多帮帮他。”周凤锁说，两家人关系非常好，十几年来没有红过脸，平时有好吃的都互相送，上了年纪喜欢在一起聊天。

崔吉祥从医院回来后，周凤锁多次上门和他聊天，帮他进行心理疏导，劝他要遵从医嘱，等身体状况好转了再独立活动。并告诉他：“要知道自己已是奔七十的人了，不比年轻人，康复要循序渐进。同时，精神上要放松，思想上不能有压力，要相信科学，相信自己一定康复如初。”周凤锁的话崔吉祥都听了进去，心情好转，坚持锻炼，身体比刚出院时恢复了许多。崔吉祥的儿子感激地对周凤锁说：“父亲不听我们的话，就听您说的。现在他的身体好多了，太感谢周叔叔了。”

相识、相处十余年，好邻居相处成好兄弟。如果说记忆是条流淌的长河，周凤锁和崔吉祥多年互帮互助必定成为两家人记忆中最美好的浪花。

文并摄/记者 王晶晶



来京半年 遛娃得个好姐妹

顺义区第四届好邻居(32)

同住悦君家园 不同单元楼

“因娃相识也因娃结情”。家住悦君家园社区2单元的荆桂芸和4单元的王晓芳虽然住在同一个小区，但是因为住在不同单元楼的缘故，两家在认识之前并不了解对方。本无交集的她们却因同在小区楼下遛娃而相识并结下了情。虽然两家到现在仅仅相识几个月，但如今她们情同姐妹，因娃相识的她们，虽不同楼但同心。

投缘邻居 原来是老乡

荆桂芸的孙子球球刚出生不久，因儿子、儿媳平常上班较忙，没时间带孩子，她便从老家河北来到了北京照看孙子。因为小孙子在屋里待的时间久了就会烦闷，荆桂芸便经常带着小孙子下楼去遛弯，而王晓芳的外孙梦梦也是刚出生不久，比荆桂芸家的小孙子大几个月，因为女儿、女婿都是医生工作忙，便从老家河北赶过来帮带娃，平常也会带着小孙子在小区楼下遛弯。两位老人经常在遛弯时见面，一来二去的就打起了招呼，不聊不知道，一聊才发现两人都是河北老乡，都是因为子女工作忙，没时间带娃，从老家赶过来带娃，相同的经历让两位老人的感情迅速升温。两个人就这样因娃相识，成为了一起相约遛娃的朋友。

互送玩具、土特产

荆桂芸和王晓芳认识以后，两家的关系也开始越走越近，两家人见面的时候都



会非常客气地打招呼。因为王晓芳的小孙子梦梦比荆桂芸的小孙子球球大几个月，所以有时候会给球球一些婴幼儿补充营养的营养剂、或者是梦梦用不到的玩具和小衣服，而作为感谢荆桂芸也会给王晓芳家送去自己在老家种的纯天然无添加

的绿色蔬菜。

礼轻情意重，虽然都不是什么贵重的东西，但这份情谊却让人感动。每天大家有时间的话便会约在一起互相遛娃，在一起分享育儿经。正是在这样日常的相处中，两家渐渐地熟悉了起来。

放心把娃交给对方

熟悉以后，白天两位老人就经常约着一起在楼下遛娃，互相分享带娃经验，晚上子女回来时，她们就相约一起在外面遛弯，聊聊生活的日常。

有一天下雨，雨停了之后荆桂芸抱着孙子球球下楼遛弯，一开始是抱着娃后来有些累了，想要上楼换手推车，但是因为家住12楼带着娃上下楼非常不方便，左右为难，碰巧这时候，王晓芳带着梦梦的表哥也在遛娃，她知道后和荆桂芸说：“你上去拿吧，我帮你抱着娃”。于是荆桂芸便信任地把小孙子交给王晓芳，自己回家推婴儿车，碰巧拿车的时候天空又飘起了雨丝，等到荆桂芸下楼发现王晓芳正拿蒲扇替自己的小孙子挡雨，虽然雨下的不大，但是荆桂芸却深受感动。正是这些细小而又平凡的事件让两家走的越来越远，也让仅仅相识六个月的荆桂芸和王晓芳情同姐妹。

文并摄/记者 刘书玉